

如何做好重要民生商品保供稳价?

——国家发展改革委回应经济运行热点

“当前经济运行态势如何?如何做好重要民生商品保供稳价?将采取哪些措施支持新能源汽车产业规范健康发展?如何促进外资扩增量、稳存量、提质量?国家发展改革委9月19日举行新闻发布会作出回应。”

全力以赴落实扎实稳住经济一揽子政策和19项接续措施

8月份经济数据显示,我国经济总体延续恢复发展态势。“主要指标呈现积极变化,但经济恢复基础仍不牢固,正处于经济恢复紧要关口。”国家发展改革委新闻发言人孟玮说,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力以赴落实扎实稳住经济的一揽子政策和19项接续措施。她说,在有效投资方面,

充分发挥推进有效投资重要项目协调机制作用,加快推动第一批3000亿元政策性开发性金融工具尽早形成实物工作量,着力用好新增3000亿元以上政策性开发性金融工具,督促地方抓住施工窗口期,推动项目尽快开工建设。在促进消费方面,加快研究推动出台政策举措,积极打造消费新场景,

促进消费加快复苏。在助企纾困方面,围绕缓交部分行政事业性收费和保证金、支持民营企业健康发展等重点,加快推动出台一批政策举措,着力降低市场主体负担。

“争分夺秒抓好各项政策贯彻落实,推动有关举措早出快出、应出尽出,尽快落地见效。”孟玮说。

预计9月份猪肉储备单月投放量达历史最高水平

随着国庆节临近,蔬菜、猪肉等重要民生商品需求趋旺,叠加国内疫情多点散发、部分地方出现强降雨天气等不利因素,重要民生商品保供稳价工作面临一定压力。

孟玮说,在紧盯蔬菜、猪肉等重要民生商品市场供需形势的基础上,进一步压实“菜篮子”市长负责制,切实做好保供稳价工作。

一是指导各地紧抓蔬菜生产、加强产销衔接、畅通运输配送,保障终端市场“微循环”顺畅、市场供应充足。采取平价销售、补贴流通销售环节、减免批发市场进场费

等措施,促进价格平稳运行。二是及时投放中央猪肉储备,指导各地加大力度同步投放地方政府猪肉储备,投放价格低于市场价格。同时,指导各地适时投放成品粮油、蔬菜、鸡蛋等储备,增加市场供应。

三是鼓励重点骨干企业坚持诚信经营、带头保供稳价,协调有关部门严厉打击串通涨价、哄抬价格等违法违规行为。

“近期成品粮油价格基本稳定,蔬菜、鸡蛋价格回落,猪肉价格总体平稳运行。”孟玮说,将持续跟踪重要民生商

品市场形势,进一步压实地方主体责任,保障市场供应充足、价格总体稳定。

近期国内生猪价格处于历史较高水平。孟玮称,国家发展改革委会同有关部门已投放两批中央猪肉储备,近日还将投放第三批储备,并指导各地加大力度同步投放地方猪肉储备。预计9月份合计投放猪肉储备20万吨左右,单月投放数量达历史最高水平。下一步,将继续紧盯生猪市场动态,必要时还会进一步加大投放力度,促进市场和价格平稳运行。

新能源汽车发展进入全面市场化拓展期

今年1月至8月,我国新能源汽车产销分别完成397万辆和386万辆,同比增长1.2倍和1.1倍,新能源汽车销量占全部汽车销量比重达22.9%。

“我国新能源汽车产销量快速增长,关键技术水平大幅提升,充电基础设施等配套

服务体系不断健全。”孟玮说,我国新能源汽车产业已形成良好基础,新能源汽车发展进入全面市场化拓展期。

孟玮说,将会同有关部门进一步研究完善新能源汽车政策体系;坚持“全国一盘棋”优化新能源汽车产业布

局;鼓励企业充分依托我国产业基础,加快突破新能源汽车关键系统部件和基础共性技术;继续以开放姿态深化国际合作,鼓励中外双方企业深化合作方式,拓展合作领域,持续促进新能源汽车产业高质量发展。

多措并举促进外资扩增量、稳存量、提质量

今年年初以来,在全球疫情反复、乌克兰危机爆发、跨国投资疲软的背景下,我国利用外资克服多重困难,实现较快增长。高技术产业利用外资同比增速高于总体水平,中西部地区利用外资增速高于东部地区,外资来源地更趋多元平衡。

孟玮表示,将抓紧出台具体举措,以制造业为重点,着力促进外资扩增量、稳存

量、提质量。

一是解决外商投资企业当前面临的突出问题。在做好疫情防控前提下,便利外商投资企业商务人员往来;加强与外贸外资企业及其上下游企业主动对接,保障运输通畅。

二是加大制造业引资力度。抓紧推动出台2022年版鼓励外商投资产业目录,引导外资投向先进制造、高新技术、现代服务等领域及

中西部和东北地区;支持制造业外商投资企业进出口,引导制造业外商投资企业国内梯度转移。

三是加强外商投资促进和服务。组织实施国际产业投资合作系列活动,为跨国公司投资和各地方招商引资搭建平台;健全重大和重点外资项目工作专班机制,加快推进项目签约落地。

(据新华社北京9月19日电)



9月19日,浙江省湖州市德清县东风小学学生在学习正确的刷牙方法。9月20日是全国爱牙日,多地开展教育宣传活动,讲解护牙知识,倡导人们养成爱牙、护牙的好习惯。 (新华社发)

布鲁塞尔“无车日”活动关注儿童出行

据新华社布鲁塞尔9月18日电 比利时首都布鲁塞尔的居民9月18日以绿色出行的方式度过一年一度的“无车日”。除倡导低碳出行外,今年“无车日”活动还重点关注儿童出行的问题。

当天从9时30分至19时,布鲁塞尔大街小巷几乎看不到机动车,人们或徒步,或踩着轮滑车、骑着自行车,在慢行中享受悠闲轻松的时光。布鲁塞尔的公共交通工具当天均可免费乘坐,市内各大景点举办了包括音乐会、民间艺术节、农产品展等各式各样的活动。

今年布鲁塞尔“无车日”活动的主题是“让布鲁塞尔成

为孩子们的城市”,其间推出了一系列便利儿童出行、让城市公共空间更容易接纳儿童等方面推广活动。例如,布鲁塞尔大区向所有学校发放了统一的“星光榜”模板,孩子们可以把自己的名字和上学方式写在一颗颗“星星”上,最后由学校通过社交媒体发布各自的“星光榜”。

除布鲁塞尔外,“无车日”活动还在比利时50余座市镇展开。“无车日”活动也是9月16日至22日举行的“欧洲易行周”的重要组成部分。今年“欧洲易行周”的目标是改善公共空间、减少道路上的车辆数量,从而降低与之相关的污染。

以色列发现3300年前墓穴遗址

据新华社耶路撒冷9月18日电 以色列考古学家日前在特拉维夫南部郊区发现一处青铜时代晚期墓穴,距今约3300年。

以色列文物局9月18日发表声明说,以色列自然和公园管理局在帕勒马希姆海滩国家公园施工中发现了这处墓穴。墓穴呈方形,中间有一根柱子作为支撑,内置几十件完好无损的陶器和青铜器皿。陶器形态各异、大小不一,有深碗、浅碗,还有一些红漆高脚杯、烹调锅、储藏罐和照明灯具。

考古学家认为,这些器皿都是随同死者安葬的祭品,其中陶器来自今天的塞浦路斯、叙利亚、黎巴嫩等地,以及一些以色列地中海海岸城镇。

声明称,人们能利用现代科学方法从器皿上的残留物中发现许多信息,例如肉眼看不到的有机遗骸等。这处墓穴及器皿的发现,不仅能提供青铜时代晚期葬礼习俗的完整图景,还为考古人员研究当时该地区的国际贸易往来及社会经济发展情况提供了重要参考。